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порядок проведення заняття. Після оголошення першого навчального питання 

слухачам видається вихідна обстановка і керівник суб’єкту господарювання 

приступає до усвідомлення задачі та оцінки обстановки. Для виконання цього він 

залучає (заслуховує) призначених начальників служб (формувань, груп), голів 

відповідних комісій, своїх заступників та інших осіб які надають пропозиції йому 

для прийняття рішення. 

На основі наданих пропозицій керівник приймає рішення та оголошує 

його. Під час оголошення рішення ставляться завдання підлеглим. При постановці 

завдань підлеглим необхідно звернути увагу на сили, що залучаються для 

виконання завдань, їх підсилення із визначенням часових показників виконання 

цих завдань та порядку взаємодії з іншими підрозділами (групами), порядок 

оповіщення, організації зв’язку та інше. При наявності часу та технічних засобів 

прийняте рішення оформлюється у вигляді наказу (розпорядження), карти (схеми) 

із таблицями, графіками (при необхідності). 

Керівники підрозділів (груп) після отримання завдань приступають до 

виконання завдань при цьому враховуються можливості його підрозділу (групи) 

та визначаються завдання своїх підлеглих, підрозділів підсилення та порядок 

взаємодії з іншими підрозділами (групами). На вимогу керівника об’єкту певні 

посадові особи (начальники підрозділів (груп)) у присутності усього колективу (з 

навчальної метою) здійснюють постановку завдань своїм підлеглим. Керівник 

установи прослухавши постановку завдань, вказує на недоліки та, при 

необхідності, уточнює ці завдання. 

Після відпрацювання завдання керівник заняття вручає керівнику суб’єкту 

господарювання наступну ввідні на яку він зобов’язаний прийняти рішення та 

поставити завдання своїм підлеглим. Керівник заняття контролює якість 

відпрацювання ввідної. На завершення заняття керівник підводить підсумки і 

вказує на позитивні та негативні моменти відпрацювання поставлених питань, 

оцінює кожного слухача. Таким чином підводиться підсумок усього заняття. 

На нашу думку проведення такого виду заняття як ділова гра надає 

можливість не тільки удосконалити навички в організації дій органів управління 

під час загрози та виникнення надзвичайних ситуацій та дати практику в 

управлінні силами цивільного захисту які створені на підприємстві, установі та 

організації. Знання, що отримані під час занять з ділової гри, також, будуть 

необхідні при організації і проведенні спеціальних об’єктових навчань та 

тренувань. 
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПРОЦЕСУ ФОРМУВАННЯ 

ПРОФЕСІЙНО-ОСОБИСТІСНОГО САМОРОЗВИТКУ КУРСАНТІВ ВНЗ 

ДСНС УКРАЇНИ 

 

Островерх О.О., к.пед.н., доцент, НУЦЗ України 

 

В педагогічній літературі під професійною спрямованістю розуміється 
особлива форма організації професійних знань, умінь, якостей і професійної 
культури особистості, котрі забезпечують можливість прийняття ефективних 
рішень у певній професійній галузі. Професійна спрямованість - це система 
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відносин та мотивів особистості, що виявляється в стійкій орієнтації на обрану 
професію, від якої залежить успішність процесу професійного становлення і 
успішність майбутньої професійної діяльності. 

Професійна спрямованість особистості курсантів, майбутніх працівників 

служби цивільного захисту, висловлює їх відношення до цілей педагогічної 

системи на емоційному, пізнавальному та поведінковому рівнях і являє собою 

систему відносин і мотивів з успішного оволодіння професією, вдосконалення та 

самореалізації в ній. 

Процес професійного становлення тісно пов'язаний з професійним 

вихованням курсантів. В певних соціальних умовах виховання, особливо 

морально-правове, сприяє підвищенню ефективності підготовки майбутнього 

фахівця, виступає процесом саморозвитку, самовдосконалення людини. 
За своєю структурою професійне виховання як педагогічний процес 

представляє два взаємопов'язаних напрямки: професійно-особистісне та професійно-
суб'єктне. Перше передбачає розвиток професійних цінностей через освоєння 
професійно-соціальних ролей та ідентифікацію себе з представниками професійної 
спільноти. Друге означає розвиток самооцінок і самовідносини на основі включення 
в практичну діяльність і через усвідомлення власної придатності, успішності, 
перспектив професійного розвитку. 

В системі підготовки майбутнього фахівця - співробітника служби 
цивільного захисту - на етапі фундаментальної підготовки у ВНЗ ДСНС України 
слід передбачити посилення педагогічної спрямованості змісту, функцій, форм і 
методів навчання, виховання і розвитку курсантів молодших курсів, ввести 
комплекс соціологічних, психологічних і педагогічних проблем, котрі 
забезпечують інтерес особистості курсанта до самоосвіти, самовиховання і 
самовдосконалення. 

Для підвищення ефективності процесу формування професійно-
особистісного саморозвитку курсантів в умовах ВНЗ, на наш погляд, необхідно 
проводити такі педагогічні заходи:  

1) особливу увагу приділяти підвищенню якості викладання профілюючих 
дисциплін шляхом більш широкого використання проблемних методів та 
комп'ютерних технологій навчання, посилення інформаційного та психолого-
педагогічного забезпечення всіх учасників освітнього процесу; 

2) проводити комплексно-цільові заняття, активно використовувати 
можливості індивідуально-диференційованого навчання з моделюванням 
проблемних ситуацій, котрі вимагають нестандартних дій; 

3) стимулювати активність курсантів у навчальній та службової діяльності 
з формування професійно важливих якостей та професійного саморозвитку; 

4) розвивати у курсантів стійку професійну спрямованість і інтерес до 
професійної діяльності шляхом самоосвіти і самовиховання. 
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